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Εισαγωγή 

Με την κατάρτιση του παρόντος κανονισμού λειτουργίας του Τμήματος Λογοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου προβλέπονται συγκεκριμένες κανονιστικές διαδικασίες που 

αποσκοπούν στη ρύθμιση ακαδημαϊκών και διοικητικών ζητημάτων για την εύρυθμη 

λειτουργία του Τμήματος. Τα υπόλοιπα θέματα του Τμήματος Λογοθεραπείας που δεν 

εμπεριέχονται στον παρόντα κανονισμό λειτουργίας ρυθμίζονται από τον εσωτερικό 

κανονισμό  λειτουργίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.  

 

Άρθρο 1. Δομή και λειτουργία του Τμήματος Λογοθεραπείας 
1.1.Δομή του Τμήματος 

Το Τμήμα Λογοθεραπείας της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

ιδρύθηκε με τον νόμο 4610/2019 (ΦΕΚ/1908/28-05-2019 τ΄β, άρθρα 38-42) και έγινε ένταξη 

των μελών ΔΕΠ, ΕΤΕΠ και των φοιτητών/ριών του Τμήματος Λογοθεραπείας του ΤΕΙ 

Πελοποννήσου που ιδρύθηκε το 2009 (ΦΕΚ 44 /τ. Α’/12-03-2009). Το τμήμα έχει τα εξής 

θεσμοθετημένα ερευνητικά εργαστήρια/αίθουσες: 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΚΕΛΑΦΟ 

Το Εργαστήριο Κλινικών Εφαρμογών Λογοθεραπείας, Ακοής, Ανάλυσης Φωνής και Ομιλίας 

(ΕΚΕΛΑΦΟ) του Τμήματος Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου παρέχει 

υπηρεσίες λογοθεραπείας και ακοολογίας (κλινική αξιολόγηση και παρέμβαση) σε παιδιά 

και ενήλικες με διαταραχές επικοινωνίας, γλώσσας και ομιλίας στην ευρύτερη γεωγραφική 

περιοχή της Μεσσηνίας και των γειτονικών περιφερειακών ενοτήτων. Οι υπηρεσίες αυτές 

είναι μέρος της εκπαίδευσης των φοιτητών/ριών του Τμήματος Λογοθεραπείας και 

εποπτεύονται από μέλη του διδακτικού προσωπικού με την ειδικότητα του 

λογοθεραπευτή. Το προσωπικό του εργαστηρίου λογοθεραπείας έχει εκπαιδευτεί για να 

απαντά στα ερωτήματα και τους προβληματισμούς που θα τεθούν από τους γονείς για τα 

παιδιά τους ή από ασθενείς με διαταραχές επικοινωνίας, λόγου και ομιλίας ή συγγενείς 

τους έτσι ώστε να παρέχεται το καλύτερο επίπεδο φροντίδας. 

 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΚΟΟΛΟΓΙΑΣ 

Η Αίθουσα Ακοολογίας είναι μέρος του Εργαστηρίου Κλινικών Εφαρμογών Λογοθεραπείας, 
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Ακοής, Ανάλυσης Φωνής και Ομιλίας (ΕΚΕΛΑΦΟ). 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

Η Αίθουσα Λογοθεραπείας είναι μέρος του Εργαστηρίου Κλινικών Εφαρμογών 

Λογοθεραπείας, Ακοής, Ανάλυσης Φωνής και Ομιλίας (ΕΚΕΛΑΦΟ). 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ 

Στο Τμήμα Λογοθεραπείας υπάρχει το κατάλληλο λογισμικό για την πραγματοποίηση των 

μαθημάτων που αφορούν: 

● Χρήση Νέων Τεχνολογιών στη Λογοθεραπεία 

● Στατιστική για τις Επιστήμες Υγείας 

● Εφαρμογές Η/Υ και νέων Τεχνολογιών στη Λογοπαθολογία 

 

1.2.Διδάσκοντες 

Τα μαθήματα και τα εργαστήρια του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών διδάσκονται από 

τις ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων: 

• Μέλη ΔΕΠ του Τμήματος Λογοθεραπείας ή άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου 

• Μέλη ΕΤΕΠ του Τμήματος Λογοθεραπείας ή άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου 

• Επιστήμονες, κατόχους διδακτορικού διπλώματος, σύμφωνα με το καθεστώς των 

εντεταλμένων διδασκόντων (παλαιότερα ΠΔ 407/80) 

• Υποτρόφους ακαδημαϊκής εμπειρίας ή Πανεπιστημιακούς Υπότροφους, 

επιστήμονες αναγνωρισμένου επιστημονικού κύρους ή εξαιρετικής τεχνικής εμπειρίας, 

σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν. 4009/2011 και 4115/2013 

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος εγκρίνει τις αναθέσεις των μαθημάτων σε κάθε 

περίπτωση  ανάλογα με τις ανάγκες του Τμήματος. Εκτάκτως μπορεί να πραγματοποιούνται 

διαλέξεις από  ξένους ή Έλληνες προσκεκλημένους ομιλητές. 

 

1.3.Λειτουργία του Τμήματος 

Η διοίκηση του Τμήματος ασκείται από την Πρόεδρο και τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος    
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σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία και τον συγκεκριμένο Εσωτερικό 

Κανονισμό του Τμήματος, ο οποίος είναι εναρμονισμένος με τον Εσωτερικό Κανονισμό του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

1. Οι αρμοδιότητες του/της Προέδρου ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία. 

2. Η σύνθεση και οι αρμοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης καθορίζονται από την κείμενη 

νομοθεσία. 

3. Για την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος ελέγχει την ύπαρξη απαρτίας. Το συλλογικό 

όργανο συνεδριάζει νομίμως όταν στη σύνθεσή του μετέχουν, ως τακτικά ή 

αναπληρωματικά μέλη, περισσότερα από τα μισά των τακτικών μελών (απαρτία). Η 

απαρτία πρέπει να υπάρχει σε όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης. Εάν, μετά την πάροδο 

εξήντα λεπτών από την καθορισμένη στην πρόσκληση ώρα συνεδρίασης, δεν υπάρχει 

απαρτία, η συνεδρίαση ματαιώνεται υποχρεωτικά και συντάσσεται σχετικό πρακτικό. Το 

όργανο μπορεί να συγκληθεί σε εκ νέου συνεδρίαση, η οποία πραγματοποιείται το 

νωρίτερο σε είκοσι τέσσερις (24) ώρες, στον ίδιο τόπο και με την ίδια ημερήσια διάταξη. 

Κατά τη συνεδρίαση αυτή, υπάρχει απαρτία αν μετέχουν στη σύνθεση τακτικά ή 

αναπληρωματικά μέλη που αναλογούν τουλάχιστον στο ένα τρίτο (1/3) του συνόλου των 

τακτικών μελών του οργάνου και εν πάση περιπτώσει όχι λιγότερα των τριών (3) τακτικών 

ή αναπληρωματικών μελών.  

4. Η ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων του συλλογικού οργάνου καταρτίζεται από τον 

Πρόεδρο, με την επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου αυτού. 

5. Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης συζητούνται με τη σειρά που αναγράφονται. Με 

απόφαση της πλειοψηφίας των παρόντων, η σειρά μπορεί να μεταβληθεί. Πριν από την 

έναρξη των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης ή μετά την εξάντληση των θεμάτων, είναι 

δυνατόν να γίνονται ανακοινώσεις από τον Πρόεδρο του συλλογικού οργάνου ή/και τα 

μέλη του συλλογικού οργάνου. Επί των ανακοινώσεων δεν γίνεται συζήτηση και δεν 

λαμβάνονται αποφάσεις. 
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1.4.Γραμματεία 

Η Γραμματεία του Τμήματος Λογοθεραπείας λειτουργεί καθημερινά από τις 8:00 π.μ. έως 

τις 15:00 μ.μ. Η Γραμματεία είναι υπεύθυνη για τις εγγραφές των φοιτητών και για την 

έκδοση όλων των επίσημων πιστοποιητικών και εγγράφων που αφορούν τη φοίτησή τους 

στο Τμήμα. Ακόμα, διατηρεί το σχετικό αρχείο για κάθε φοιτητή, επικοινωνεί κατά 

περίσταση με άλλες διοικητικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου και εξυπηρετεί σε διοικητικά 

θέματα το σύνολο των φοιτητών/ριών καθώς και το διδακτικό και λοιπό προσωπικό του 

Τμήματος.  

Η εξυπηρέτηση     του κοινού πραγματοποιείται καθημερινά από τις 09:00 π.μ. έως τις 15:00 

μ.μ.  Η επικοινωνία με τη γραμματεία του Τμήματος γίνεται είτε διά ζώσης είτε μέσω 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου.  

 

Άρθρο 2. Στόχοι του τμήματος 

Αποστολή του Τμήματος Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου είναι η 

εκπαίδευση των φοιτητών/ριών για την αξιολόγηση της ανθρώπινης επικοινωνίας (λόγου, 

ομιλίας και φωνής) όπως και την πρόληψη, αξιολόγηση, διάγνωση, θεραπεία και 

επιστημονική έρευνα των σχετικών διαταραχών. Επιπλέον, το Τμήμα Λογοθεραπείας 

εστιάζει στην παροχή υπηρεσιών πρόληψης, διάγνωσης και θεραπείας διαταραχών 

επικοινωνίας, ομιλίας, φωνής και κατάποσης σε παιδιατρικό και ενήλικο πληθυσμό, σε 

νηπιαγωγεία, δημοτικά σχολεία (γενικά και ειδικά), νοσοκομεία, γηροκομεία, κέντρα 

αποκατάστασης και στον Χώρο Κλινικών Υπηρεσιών του Τμήματος στο πλαίσιο των 

μαθημάτων Κλινικής Άσκησης. Στοχεύει στην επιστημονική έρευνα επί θεμάτων που 

αφορούν διαταραγμένο και φυσιολογικό λόγο, φωνή, ομιλία και κατάποση με έμφαση στην 

ελληνική γλώσσα αλλά και σε άλλες γλώσσες που χρησιμοποιούνται στο πλαίσιο της 

σύγχρονης πολυπολιτισμικής και πολύγλωσσης κοινωνίας. Τέλος, αποστολή του Τμήματος 

Λογοθεραπείας είναι και η παροχή των απαραίτητων γνώσεων και ικανοτήτων στους/στις 

πτυχιούχους του Τμήματος ώστε να μπορούν να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά σε 

όλους τους τομείς και πληθυσμούς που αφορούν το γνωστικό αντικείμενο του Τμήματος 

Λογοθεραπείας. 
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Άρθρο 3. Προπτυχιακές σπουδές 
3.1.Διαδικασίες εισαγωγής 

Στο Τμήμα εισάγονται φοιτητές μέσω των Πανελλαδικών εξετάσεων με τους όρους και τους 

τρόπους εξέτασης που ορίζει το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων (πανελλαδικές 

εξετάσεις, εξετάσεις σε ειδικές κατηγορίες όπως μαθητών που προέρχονται από τη 

µουσουλµανική µειονότητα της Θράκης, αλλοδαπών και οµογενών υποτρόφων,     Ελλήνων 

του εξωτερικού και τέκνων Ελλήνων υπαλλήλων που υπηρετούν στο εξωτερικό, ατόμων 

που πάσχουν από σοβαρές ασθένειες, διακριθέντων αθλητών, άλλων ειδικών κατηγοριών). 

Ακόμα, δύναται να εισάγεται ένας συγκεκριμένος αριθμός φοιτητών μέσω μετεγγραφών 

από άλλα Τμήματα Λογοθεραπείας. Το νομικό πλαίσιο των μετεγγραφών ορίζεται με 

απόφαση/νόμο του Υπουργείου Παιδείας που δημοσιεύεται σε ΦΕΚ. Τέλος, στο Τμήμα 

Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου μπορούν να εισαφχθούν φοιτητές μέσω 

των κατατακτήριων εξετάσεων. 

 

3.2.Κατατακτήριες εξετάσεις 

Οι κατατακτήριες εξετάσεις διενεργούνται κάθε χρόνο τον Δεκέμβριο σε ημερομηνίες που 

ανακοινώνει το τμήμα στην ιστοσελίδα του τουλάχιστον 10 ημέρες πριν. Τα μαθήματα και 

η ύλη των κατατακτηρίων εξετάσεων ανακοινώνεται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 

και μπορεί να διαφέρουν κάθε ακαδημαϊκό έτος. Οι κατατακτήριες εξετάσεις 

πραγματοποιούνται με θέματα ανάπτυξης σε τρία μαθήματα, όπως ειδικότερα ορίζεται 

στον Εσωτερικό Κανονισμό του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Συγκεκριμένα, το εξάμηνο 

κατάταξης των πτυχιούχων στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το 5ο εξάμηνο σπουδών. Η Συνέλευση του Τμήματος καθορίζει το ακριβές 

εξάμηνο εισαγωγής (μεταξύ 3ου και 5ου), τους όρους, και τις προϋποθέσεις. Για τις θέσεις 

εισακτέων που έμειναν κενές κατά τις κατατακτήριες εξετάσεις ισχύουν όσα ορίζει η 

ισχύουσα νομοθεσία. Στις κατατακτήριες εξετάσεις διασφαλίζεται η διαφάνεια και το 

αδιάβλητο της διαδικασίας.  

 

3.3.Αναγνωρίσεις μαθημάτων 

Οι φοιτητές/ριες που εισάγονται στο Τμήμα Λογοθεραπείας δύνανται να αιτηθούν 

αναγνώριση μαθημάτων τους τα οποία έχουν αποδεδειγμένα διδαχθεί και στα οποία έχουν 



8 
 

εξεταστεί επιτυχώς στο Τμήμα προέλευσής τους σε Πανεπιστήμιο της ημεδαπής ή 

αλλοδαπής, εφόσον τα μαθήματα αυτά αντιστοιχούν σε μαθήματα του Προγράμματος 

Σπουδών του Τμήματος υποδοχής και ο φόρτος εργασίας τους είναι ίδιος ή μεγαλύτερος 

από αυτόν που αντιστοιχεί στα μαθήματα του προγράμματος σπουδών του Τμήματος 

υποδοχής. 

Οι αναγνωρίσεις αυτές περιλαμβάνουν: 

1) Μαθήματα και εργασίες στο πλαίσιο ανταλλαγής φοιτητών/ριών, όπως οι 

χρηματοδοτούμενες από τα προγράμματα Κινητικότητας Erasmus. 

2) Μαθήματα που ο/η φοιτητής/ρια είχε ολοκληρώσει επιτυχώς πριν έλθει στο Τμήμα με 

μετεγγραφή. 

3) Μαθήματα που ο/η φοιτητής/ρια έχει ολοκληρώσει επιτυχώς πριν εγγραφεί στο Τμήμα 

με την κατηγορία εισαγωγής 10%. 

4) Με εγγραφή μέσω κατατακτήριων εξετάσεων κ.λπ. 

Δεν δύναται να αναγνωριστούν μαθήματα που ο/η φοιτητής/ρια έχει ολοκληρώσει 

επιτυχώς από πρώτο κύκλο σπουδών για τον οποίο έχει λάβει πτυχίο και ο τρόπος 

εισαγωγής του/της στο Τμήμα Λογοθεραπείας δεν είναι οι κατατακτήριες εξετάσεις.  

Ο/Η φοιτητής/ρια που αιτείται αναγνώριση μαθημάτων πρέπει να καταθέσει στη 

Γραμματεία του Τμήματος τα παρακάτω: 

1. Αίτησή πλήρως συμπληρωμένη.  

2. Επίσημη αναλυτική βαθμολογία του/της φοιτητή/ριας από το Πανεπιστήμιο 

προέλευσης στην οποία θα αναγράφονται η ημερομηνία πρώτης εγγραφής, τα μαθήματα 

(και τα εργαστήρια ή οι εργασίες) που έχει ολοκληρώσει επιτυχώς και για κάθε ένα από 

αυτά: ο τύπος του (υποχρεωτικό, επιλογής κ.λπ.), οι Πιστωτικές Μονάδες (ECTS ή επίσημο 

ισοδύναμο), το εξάμηνο στο οποίο ο/η φοιτητής/ρια το ολοκλήρωσε επιτυχώς και ο βαθμός 

του σε αυτό. 

3. Περιγράμματα μαθημάτων ή συνδέσμους (links) στην επίσημη ιστοσελίδα του 

Πανεπιστημίου προέλευσης με τον οδηγό σπουδών και την ιστοσελίδα του μαθήματος 

κατά το ακαδημαϊκό εξάμηνο στο οποίο ο/η φοιτητής/ρια εξετάστηκε επιτυχώς στα υπό 
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αναγνώριση μαθήματα στο Πανεπιστήμιο προέλευσης. Εναλλακτικά, άλλα επίσημα 

έγγραφα από το Πανεπιστήμιο προέλευσης όπου θα περιγράφεται: η ύλη, η περιγραφή των 

ασκήσεων/εργασιών, ο τρόπος εξέτασης και βαθμολόγησης και ο συνολικός 

προβλεπόμενος φόρτος με τις ώρες διδασκαλίας και εργαστηρίων. 

4. Στοιχεία επικοινωνίας με τη Γραμματεία του Τμήματος στο Πανεπιστήμιο 

προέλευσης και (αν είναι δυνατόν) με τον/τη διδάσκοντα/ουσα που δίδαξε το μάθημα για 

το οποίο ο/η φοιτητής/ρια αιτείται αναγνώριση. 

Στη συνέχεια, τα κατατεθέντα δικαιολογητικά ελέγχονται από τη Γραμματεία και 

προωθούνται για επεξεργασία στην αρμόδια Επιτροπή Αναγνώρισης Μαθημάτων του 

Τμήματος Λογοθεραπείας.  Η σχετική αίτηση, εφόσον το επιλέξουν οι ενδιαφερόμενοι/ες, 

υποβάλλεται μέσα στην αποκλειστική προθεσμία των 30 ημερών από την εγγραφή στο 

Τμήμα Λογοθεραπείας. Το σύνολο των αναγνωριζόμενων μαθημάτων δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το 30% του συνόλου των μαθημάτων (μετρώντας μονάδες ECTS) του 

προγράμματος σπουδών του Τμήματος Λογοθεραπείας. Ο βαθμός που θα λαμβάνει ο/η 

φοιτητής/ρια στην περίπτωση αναγνώρισης του μαθήματος θα είναι ο ίδιος με τον βαθμό 

που είχε λάβει και στο αντίστοιχο μάθημα του Τμήματος προέλευσής του/της. Εάν ο/η 

φοιτητής/ρια συμμετάσχει σε εξέταση του μαθήματος στο Τμήμα Λογοθεραπείας, τότε 

χάνει αυτόματα το δικαίωμα αίτησης για αναγνώρισή του και, εάν έχει ήδη καταθέσει 

αίτηση, η διαδικασία αναγνώρισης διακόπτεται αυτόματα. 

 

3.4.Φοίτηση-Δικαιώματα και υποχρεώσεις φοιτητών/ριών 
 

Η φοίτηση στο Τμήμα Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου είναι τετραετής. 

Με την εγγραφή στο Τμήμα αποκτάται η φοιτητική ιδιότητα, η οποία διατηρείται εφόσον 

ανανεώνονται οι εγγραφές κάθε εξάμηνο. Στην αρχή κάθε ακαδημαϊκού έτους 

πραγματοποιείται μια ειδική εκδήλωση-συνάντηση από τα μέλη του Τμήματος 

Λογοθεραπείας, τα οποία καλωσορίζουν και ενημερώνουν τους/τις πρωτοετείς 

φοιτητές/ρις του Τμήματος για το πρόγραµµα σπουδών. Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα 

Σπουδών (ΠΠΣ) διαρκεί οκτώ (8) εξάμηνα. Στο τέλος των σπουδών τους, οι φοιτητές/ριες 

πρέπει να συμπληρώσουν 240 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) για την απόκτηση πτυχίου, οι 

οποίες αφορούν τα εξής: 
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● Υποχρεωτικά Μαθήματα 

● Κατ’ επιλογήν Μαθήματα 

● Κατ’ επιλογήν Υποχρεωτικά Μαθήματα 

● Πτυχιακή Εργασία 

 

3.5.Απονομή Πτυχίου 
 

Ο βαθμός πτυχίου υπολογίζεται με βάση τα μαθήματα που απαιτούνται για τη 

συμπλήρωση των 240 πιστωτικών μονάδων (ECTS) για την απόκτηση πτυχίου. Ο 

υπολογισμός και η σύγκριση βαθμών γίνεται αφού οι βαθμοί σταθμιστούν 

(πολλαπλασιαστούν) με τις πιστωτικές μονάδες (ECTS) του κάθε μαθήματος. Το σύνολο 

μαθημάτων που έχει ολοκληρώσει ο/η υποψήφιος/α πτυχιούχος κατά την διάρκεια 

φοίτησης στο τμήμα Λογοθεραπείας αποτυπώνεται στο παράρτημα Διπλώματος (Β21 στην 

Πρόταση Πιστοποίησης). Η κλίµακα βαθµολογίας για τη λήψη πτυχίου είναι δεκαβάθμια 

και ο χαρακτηρισμός της επίδοσης στα πτυχία έχει ως εξής: 

• 8,5 (οκτώ και µισό) έως 10 (δέκα): Άριστα 

• 6,5 (έξι και µισό) έως 8,49 (οκτώ και σαράντα εννέα): Λίαν καλώς 

• 5 (πέντε) έως 6,49 (έξι και σαράντα εννέα): Καλώς 

Οι υποψήφιοι/ες πτυχιούχοι του Τμήματος Λογοθεραπείας ορκίζονται ενώπιον των 

πανεπιστημιακών αρχών σε προκαθορισμένες ημερομηνίες υποδηλώνοντας την 

προσήλωσή τους στην επιστήμη και τις αρχές που διδάχθηκαν στο Τμήμα. 

 

  Άρθρο 4. Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο-Αργίες 
 

Κάθε ακαδημαϊκό έτος έχει 12μηνη διάρκεια, ξεκινάει την 1η Σεπτεμβρίου κάθε 

ημερολογιακού έτους και λήγει τυπικώς την 31η Αυγούστου του επόμενου ημερολογιακού 

έτους. Το ακαδημαϊκό έτος διαρθρώνεται σε δύο εκπαιδευτικά εξάμηνα (Χειμερινό-

Εαρινό), καθένα από τα οποία περιλαμβάνει τουλάχιστον 13 εβδομάδες διδασκαλίας. 

Ακόμα, το ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει τρεις εξεταστικές περιόδους, μία στο τέλος κάθε 

εξαμήνου και την επαναληπτική εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Κάθε εξεταστική 
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περίοδος διαρκεί 3 εβδομάδες. Η έναρξη και λήξη των ακαδημαϊκών εξαμήνων καθώς και ο 

καθορισμός του Ακαδημαϊκού Ημερολογίου ορίζεται με απόφαση της Συγκλήτου του 

Ιδρύματος και εξειδικεύεται περαιτέρω με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος 

για καλύτερη διαχείριση του ακαδημαϊκού χρόνου με βάση τις ειδικότερες ανάγκες του 

κάθε Τμήματος. Το  ακαδημαϊκό ημερολόγιο περιλαμβάνει ακόμα τις επίσημες αργίες, στις 

οποίες περιλαμβάνονται οι καθιερωμένες επίσημες αργίες του κράτους, η 2α Φεβρουαρίου 

(τοπική αργία) και η 17η Νοεμβρίου (ακαδημαϊκές αργίες). 

 

Άρθρο 5. Οδηγός σπουδών 
 

Οι προπτυχιακές σπουδές στο Τμήμα Λογοθεραπείας διαρκούν συνολικά τέσσερα έτη (οκτώ 

εξάμηνα), στα οποία συμπεριλαμβάνονται και οι κλινικές ασκήσεις. Κάθε ακαδημαϊκό έτος 

αρχίζει και λήγει όπως ορίζεται από το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου. Το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα σπουδών κάθε ακαδημαϊκού έτους κατανέμεται σε δύο εξάμηνα, χειμερινό και 

εαρινό. Το πρόγραμμα σπουδών ορίζει την προτεινόμενη δομή κάθε εξαμήνου φοίτησης.  

Το κάθε μάθημα διδάσκεται κατά τη διάρκεια ενός εξαμήνου και αντιστοιχεί τουλάχιστον σε 

δύο ώρες την εβδομάδα. Τα μαθήματα χωρίζονται σε Μαθήματα Γενικού Υποβάθρου (ΜΓΥ), 

Μαθήματα Ειδικού Υποβάθρου (ΜΕΥ), Μαθήματα Ειδικότητας (ΜΕ) και Μαθήματα 

Ανάπτυξης Δεξιοτήτων (ΜΑΔ). 

Τα μαθήματα διδάσκονται στο Τμήμα Λογοθεραπείας υπό τις εξής τρεις κύριες μορφές:  

α) Διαλέξεις: παρουσιάζεται από τον διδάσκοντα ή τη διδάσκουσα μια περιοχή ενός 

γνωστικού αντικειμένου.  

β) Ασκήσεις Πράξης: οι διδασκόμενοι/ες με βάση τις οδηγίες του/της διδάσκοντος/ουσας 

και τη σχετική βιβλιογραφία ασκούνται με πρακτικό τρόπο στη θεωρία που έχει διδαχθεί. 

γ) Εργαστηριακές και Κλινικές Ασκήσεις: αποσκοπούν στην παροχή κλινικών γνώσεων.  

Η διάρκεια των εξαμήνων είναι τουλάχιστον 13 εβδομάδες και η ισχύς τους δηλώνεται σε 

Ευρωπαϊκές Πιστωτικές Μονάδες (ECTS). Ο εξαμηνιαίος φόρτος εργασίας ενός/μιας 

φοιτητή/ριας είναι το άθροισμα των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) των μαθημάτων στα οποία 

έχει εγγραφεί κατά το εξάμηνο αυτό. Ο φόρτος αυτός αντιστοιχεί σε 30 ECTS για κάθε 

εξάμηνο. Ο φόρτος σε ECTS ανά εξάμηνο μπορεί να αυξηθεί από οφειλόμενα μαθήματα 
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προηγούμενων ετών. 

Οι αλυσίδες προαπαιτούμενων μαθημάτων είναι οι εξής:  

 

ΜΑΘΗΜΑ ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Φωνολογική Ανάπτυξη και Διαταραχές (Β εξ.) Φωνητική-Φωνολογία (Α εξ.) 

Αναπτυξιακή Ψυχολογία ΙΙ (Β εξ.) Αναπτυξιακή Ψυχολογία Ι (Α εξ.) 

Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση ΙΙ: Μαθησιακή 
Ετοιμότητα (Β εξ.) 

Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση Ι: Πρώιμη Παρέμβαση 
(Α εξ.) 

Γλωσσικές Διαταραχές (Γ εξ.) Εισαγωγή στη Λογοθεραπεία (Α εξ.) 
Γλωσσική Ανάπτυξη (Β εξ.) 

Κλινικά Θέματα Λογοθεραπείας (Γ εξ.) Εισαγωγή στη Λογοθεραπεία (Α εξ.) 
Γλωσσική Ανάπτυξη (Β εξ.) 

Αποκαταστατική Ακοολογία (Δ εξ.) Ακοολογία (Γ εξ.) 

Διαγνωστικά Θέματα Λογοθεραπείας (Δ εξ.) Κλινικά Θέματα Λογοθεραπείας (Γ εξ.) 
Γλωσσικές Διαταραχές (Γ εξ.) 

Αφασίες και Συναφείς Γνωστικές Διαταραχές 
(Ε εξ.) 

Διαγνωστικά Θέματα Λογοθεραπείας (Δ εξ.) 

Διαταραχές Φώνησης (Ε εξ.) Διαγνωστικά Θέματα Λογοθεραπείας (Δ εξ.) 

Νευροανατομία-Νευροφυσιολογία (Ε εξ.) Ανατομία Ακοής, Ομιλίας και Λόγου (Α ή Β εξ.) 

Κλινική Άσκηση Ι (Ε εξ.) Φωνολογική Ανάπτυξη και Διαταραχές (Β εξ.) 
Διαγνωστικά Θέματα Λογοθεραπείας (Δ εξ.) 

Νευρογενείς Κινητικές Διαταραχές της 
Ομιλίας (ΣΤ Εξ.) 

Διαγνωστικά Θέματα Λογοθεραπείας (Δ εξ.) 

Κλινική Άσκηση ΙΙ (ΣΤ εξ.) Κλινική Άσκηση Ι (Ε εξ.) 

Διαταραχές Κατάποσης – Δυσφαγία (Ζ εξ.) Νευροανατομία-Νευροφυσιολογία (Ε εξ.) 

Κλινική Άσκηση ΙΙΙ (Ζ εξ.) Κλινική Άσκηση ΙΙ (ΣΤ εξ.) 
Αφασίες και Συναφείς Γνωστικές Διαταραχές (Ε εξ.) 
Διαταραχές Φώνησης (Ε εξ.) 
Διαταραχές Ροής της Ομιλίας – Τραυλισμός (Γ εξ.) 

Κλινική Άσκηση ΙV (H εξ.) Κλινική Άσκηση ΙΙΙ (Ζ εξ.) 

Πτυχιακή Εργασία (Η εξ.) 180 ECTS 
Μεθοδολογία Έρευνας στις Επιστήμες Υγείας (ΣΤ εξ.) 

 

Στο Τμήμα Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου η ΠΕ αποτελεί υποχρεωτικό 

αντικείμενο του 8ου εξαμήνου φοίτησης, αντιστοιχεί σε 20 πιστωτικές μονάδες (ECTS) και 

αφορά θέματα που εμπίπτουν στην επιστημονική περιοχή της Λογοθεραπείας και σε 

γνωστικά αντικείμενα που καλύπτουν ευρύτερα πεδία του ΠΠΣ. 

 

Άρθρο 6. Πρόγραμμα εξετάσεων-Κανονισμός διεξαγωγής εξετάσεων 
 

Το ακαδημαϊκό έτος περιλαμβάνει τρεις εξεταστικές περιόδους, μία στο τέλος κάθε 

εξαμήνου και την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Κάθε μάθημα εξετάζεται στο τέλος 

του εξαμήνου που διδάχτηκε και επιπλέον στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Το 
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πρόγραμμα εξετάσεων των μαθημάτων συντάσσεται, με ευθύνη του Προέδρου του Τμήματος, 

σε εύλογο χρονικό διάστημα πριν από την έναρξη των εξεταστικών περιόδων και 

ανακοινώνεται από τη Γραμματεία του Τμήματος. Ο τρόπος εξέτασης ορίζεται από τον 

διδάσκοντα κάθε μαθήματος και ανακοινώνεται στους/στις φοιτητές/ριες τις δύο πρώτες 

εβδομάδες του εξαμήνου. Κατά την προσέλευση σε κάθε εξέταση, οι φοιτητές/ριες 

οφείλουν  να έχουν μαζί τους την ακαδημαϊκή τους ταυτότητα. Οι φοιτητές/ριες δεν 

εξετάζονται σε μαθήματα  που δεν έχουν δηλώσει ηλεκτρονικά κατά την περίοδο δήλωσης 

των μαθημάτων.  

 

Άρθρο 7. Κανονισμός πτυχιακής εργασίας  
 

Η ΠΕ εκπονείται αποκλειστικά από τον/τη φοιτητή/ρια υπό την επίβλεψη του διδάσκοντα (ή 

της διδάσκουσας) που έχει οριστεί ως επιβλέπων. Η εκπόνησή της αρχίζει μετά τη λήξη του 

7ου εξαμήνου, ενώ για την ολοκλήρωσή της απαιτείται τουλάχιστον ένα ακαδημαϊκό 

εξάμηνο. Ο χρόνος αυτός μπορεί να παραταθεί κατά ένα εξάμηνο με απόφαση του 

επιβλέποντος κατόπιν αιτιολογημένου αιτήματος που θα υποβάλει ο/η φοιτητής/ρια. 

Περαιτέρω παράταση προβλέπεται ειδικά σε εξαιρετικές περιπτώσεις, εγκρίνεται από τη 

Συνέλευση του Τμήματος και δεν μπορεί να έχει διάρκεια μεγαλύτερη από ένα ακόμη 

εξάμηνο. Πέραν αυτών των χρονικών πλαισίων, ο/η φοιτητής/ρια θα εκπονεί ΠΕ με 

διαφορετικό θέμα. Ο/Η φοιτητής/ρια οφείλει να εργάζεται σύμφωνα με τους κανόνες ηθικής 

και δεοντολογίας της έρευνας. Σε ορισμένες περιπτώσεις (π.χ. όταν πρόκειται να 

συμμετάσχουν στην έρευνα παιδιά ή ενήλικες) απαιτείται έγκριση της Επιτροπής 

Δεοντολογίας της Έρευνας της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 

την οποία αιτείται ο επιβλέπων. Τονίζεται επίσης ότι η συγγραφή της ΠΕ οφείλει να τηρεί 

την ακαδημαϊκή δεοντολογία μέσω ρητής αναγνώρισης του έργου άλλων δημιουργών, 

κατάλληλης παράφρασης των πηγών κ.λπ. προς αποφυγή του αδικήματος της λογοκλοπής. 

Η ΠΕ πρέπει να έχει συνολική έκταση 10.000 λέξεις (±10%) αν είναι ατομική και 14.000 λέξεις 

(±10%) αν αποτελεί συνεργασία δύο φοιτητών/ριών. Αφότου κατά την κρίση του 

επιβλέποντα έχει ολοκληρωθεί η ΠΕ, ο/η φοιτητής/ρια την καταθέτει στη Γραμματεία με 

αίτημα παρουσίασης και εξέτασής της από τριμελή επιτροπή. Τα προαναφερόμενα πρέπει 

να υποβληθούν έγκαιρα πριν από την περίοδο παρουσίασης των ΠΕ (την εκάστοτε 

εξεταστική περίοδο). Εξυπακούεται ότι δεν μπορεί να γίνει παρουσίαση αν ο/η φοιτητής/ρια 



14 
 

δεν έχει ολοκληρώσει επιτυχώς όλα τα μαθήματα. Παρουσιάσεις γίνονται εντός των τριών 

εξεταστικών περιόδων κάθε έτους (χειμερινού εξαμήνου, εαρινού εξαμήνου, Σεπτεμβρίου). 

Ο φοιτητής οφείλει να παραδώσει την ΠΕ στα μέλη της επιτροπής τουλάχιστον 20 μέρες πριν 

από την ημερομηνία παρουσίασης. Σε περίπτωση που μια ΠΕ καθυστερήσει, το Τμήμα θα 

έχει ορίσει ημερομηνίες δημόσιας υποστήριξης τον Σεπτέμβριο. Στην περίπτωση αυτή η 

παράδοση της εργασίας από τον/τη φοιτητή/ρια αναμένεται στις αρχές Αυγούστου. Η 

παρουσίαση της ΠΕ πραγματοποιείται δημόσια στο Τμήμα Λογοθεραπείας του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε χρόνο που έχει οριστεί από τη Συνέλευση ενώπιον 

τριμελούς επιτροπής, η οποία ορίζεται με ενέργειες του επιβλέποντα. Στην επιτροπή κρίσης 

συμμετέχουν, πέραν του επιβλέποντα, μέλη ΔΕΠ ή/και έκτακτοι διδάσκοντες του Τμήματος 

Λογοθεραπείας. Είναι δυνατή η συμμετοχή μελών ΔΕΠ άλλων Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Πελοποννήσου εφόσον το γνωστικό τους αντικείμενο ή/και το επιστημονικό τους έργο είναι 

σχετικό με την ΠΕ. Η παρουσίαση και η εξέταση, δηλαδή οι ερωτήσεις της επιτροπής επί της 

ΠΕ, διαρκούν 10-15 λεπτά εκάστη. Η επιτροπή συσκέπτεται και βαθμολογεί την ΠΕ με βάση 

το παραδοτέο κείμενο (70%) και την προφορική παρουσίαση περιλαμβανομένων των 

απαντήσεων του/της φοιτητή/ριας στις ερωτήσεις της (30%). Ο βαθμός της ΠΕ είναι ο μέσος 

όρος των βαθμών των τριών αξιολογητών. Τα κριτήρια βαθμολόγησης είναι: α) η ποιότητα 

του γραπτού κειμένου ως προς το περιεχόμενο, τη δομή και τη μορφή του, β) η επάρκεια της 

μεθοδολογίας και της διεξαχθείσας έρευνας, γ) η ποιότητα της προφορικής παρουσίασης 

και η επάρκεια των απαντήσεων του/της φοιτητή/ριας στα ερωτήματα κατά την υποστήριξη 

της ΠΕ και δ) η συνεργασία και η συνέπεια που επέδειξε ο/η φοιτητής/ρια σε όλη τη διάρκεια 

εκπόνησης της ΠΕ. Το σχετικό πρακτικό παραδίδεται από τον επιβλέποντα στη Γραμματεία 

για να πρωτοκολληθεί. 

 

Άρθρο 8. Επιτροπές του Τμήματος Λογοθεραπείας 
 

Στο Τμήμα Λογοθεραπείας του Πανεπιστημίου Πανεπιστημίου λειτουργούν οι ακόλουθες 

επιτροπές: 

• ΟΜΑΔΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ (ΟΜΕΑ) 

• ΕΠΙΤΡΟΠΗ ERASMUS ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

• ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ 

• ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ 
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• ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 

Η Γενική Συνέλευση του Τμήματος Λογοθεραπείας είναι υπεύθυνη για τον ορισμό ή 

κατάργηση όποιας τριμελούς επιτροπής κρίνεται αναγκαίο, σύμφωνα με τις ερευνητικές, 

ακαδημαϊκές και διοικητικές ανάγκες του Τμήματος. Ακόμα, σύμφωνα με απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, το Τμήμα Λογοθεραπείας έχει υιοθετήσει τον θεσμό του Ακαδημαϊκού 

Συμβούλου Σπουδών. Τα Μέλη ΔΕΠ έχουν οριστεί από το Τμήμα ως Ακαδημαϊκοί Σύμβουλοι 

Σπουδών, οι οποίοι σε καθορισμένες ώρες και ημέρες συμβουλεύουν τους/τις 

φοιτητές/ριες για τα ζητήματα που τους απασχολούν. 

 

Άρθρο 9. Υπηρεσίες υποστήριξης φοιτητών/ριών 
 

Το Τμήμα Λογοθεραπείας επικροτεί και υποστηρίζει με κάθε μέσο την προσπάθεια του 

Πανεπιστημίου Πελοποννήσου να βελτιώσει τις συνθήκες διαβίωσης των φοιτητών/ριών. 

Αρμόδιο για ζητήματα φοιτητικής μέριμνας είναι το Τμήμα Φοιτητικών Θεμάτων του 

Πανεπιστημίου, το οποίο εδρεύει στο Ναύπλιο. Οι υπηρεσίες και παροχές που 

προσφέρονται είναι:  

1. Φοιτητικό Στεγαστικό Επίδομα  

2. Σίτιση  

3. Στέγαση  

4. Αθλητικές Δράσεις 

5. Υποτροφίες  

6. Υποστήριξη των φοιτητών/ριών στις σπουδές τους  

7. Γραφείο Συνηγόρου του Φοιτητή  

8. Γραφείο Διασύνδεσης  

9. ΑΜΕΑ (Διαμόρφωση και υλοποίηση πολιτικών ισότητας) 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Τμήματος Φοιτητικών 

Θεμάτων: http://foitmer.uop.gr  

 

http://foitmer.uop.gr/
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Άρθρο 10. Διδακτικά συγγράμματα 
 

Οι προπτυχιακοί/ές φοιτητές/ριες του Τμήματος Λογοθεραπείας δικαιούνται να δηλώσουν 

και να λάβουν ακαδημαϊκό σύγγραμμα για κάθε μάθημα του Προγράμματος Σπουδών που 

υποχρεούνται να παρακολουθήσουν για τη λήψη Πτυχίου. Η παροχή διδακτικών 

συγγραμμάτων γίνεται με τη διαδικασία και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται σύμφωνα 

με την κείμενη νομοθεσία και μέσω της ηλεκτρονικής υπηρεσίας ολοκληρωμένης 

διαχείρισης συγγραμμάτων και λοιπών βοηθημάτων Εύδοξος (https://eudoxus.gr). Η 

επιλογή των διδακτικών συγγραμμάτων καθορίζεται από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος 

Λογοθεραπείας, η οποία κάθε ακαδημαϊκό έτος συντάσσει κατάλογο συγγραμμάτων και 

βοηθημάτων που προωθεί στον Εύδοξο. Οι φοιτητές/ριες δεν δεσμεύονται ως προς το 

σύγγραμμα που θα χρησιμοποιήσουν για την προετοιμασία των εξετάσεων ούτε από τον 

βιβλιογραφικό κατάλογο που συνιστά ο διδάσκων. 

 

Άρθρο 11. Αξιολόγηση μαθήματος/διδάσκοντα 
 

Η αξιολόγηση του διδακτικού έργου διενεργείται από τους/τις φοιτητές/ριες μέσω 

σχετικών ερωτηματολογίων που συντάσσονται από τη Μονάδα Διασφάλισης Ποιότητας 

(ΜΟΔΙΠ) του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Τα ερωτηματολόγια συμπληρώνονται 

ηλεκτρονικά από τους/τις φοιτητές/ριες στο διάστημα μεταξύ της 8ης και της 13ης 

εβδομάδας κάθε ακαδημαϊκού εξαμήνου. Η συμπλήρωση των ερωτηματολογίων είναι 

ανώνυμη. Στόχος της συγκεκριμένης διεργασίας είναι η βελτίωση της αποτελεσματικότητας 

του παρεχόμενου διδακτικού έργου του Τμήματος Λογοθεραπείας και η τεκμηρίωση του 

επιπέδου ποιότητας ως κριτηρίου πιστοποίησης των προγραμμάτων σπουδών σύμφωνα με 

την κείμενη νομοθεσία.  

 

Άρθρο 12. Μηχανισμός διαχείρισης παραπόνων 
 

Οι φοιτητές/ριες και όσοι/ες έρχονται σε επαφή με τις υπηρεσίες που παρέχει το Τμήμα 

Λογοθεραπείας δύνανται να καταθέσουν εγγράφως τα παράπονά τους για τις παρεχόμενες 

εκπαιδευτικές, διοικητικές και λοιπής φύσης υπηρεσίες. Η συμπλήρωση του εντύπου 

παραπόνων μπορεί να γίνει ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας του Τμήματος ή μέσω 

φυσικής  παρουσίας στη Γραμματεία του Τμήματος. Για την επίλυση των απλών ζητημάτων 

https://eudoxus.gr/
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υπεύθυνο είναι ένα μέλος ΔΕΠ του Τμήματος, ενώ για τα πιο σύνθετα ζητήματα η Γενική 

Συνέλευση του Τμήματος Λογοθεραπείας. Ο/Η φοιτητής/ρια μπορεί να έρθει σε επαφή και 

με τον/την Ακαδημαϊκό του/της Σύμβουλο προκειμένου να λάβει συμβουλές ή 

κατευθύνσεις αναφορικά με το παράπονο ή την ένστασή του/της. 

 

Άρθρο 13. Ορκωμοσίες 
 

Οι φοιτητές/ριες που έχουν ολοκληρώσει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από το 

Πρόγραμμα Σπουδών ενημερώνονται από την ιστοσελίδα του Τμήματος για τις 

ημερομηνίες υποβολής αιτήσεων ορκωμοσίας και των συνοδευτικών δικαιολογητικών. 

Κάθε ορκωμοσία αφορά αποκλειστικά την εξεταστική περίοδο στην οποία αναφέρεται. 

Μετά το πέρας των ελέγχων της Γραμματείας του Τμήματος, ορίζεται η ημερομηνία 

ορκωμοσίας και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Σε άλλη ημερομηνία 

ανακοινώνονται οι πτυχιούχοι της εν λόγω εξεταστικής περιόδου. Οι φοιτητές/ριες που 

καθίστανται πτυχιούχοι στο τέλος κάθε εξεταστικής περιόδου ανακηρύσσονται πτυχιούχοι 

σε κοινή ημερομηνία, η οποία είναι η καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των 

ηλεκτρονικών βαθμολογιών της εκάστοτε περιόδου. Το πτυχίο απονέμεται σε ειδική 

πανηγυρική τελετή καθομολόγησης (ορκωμοσίας) και απονομής πτυχίων, ενώπιον των 

Πρυτανικών Αρχών. Το πρόγραμμα της τελετής καθομολόγησης ανακοινώνεται από τη 

Γραμματεία του Τμήματος τουλάχιστον μία εβδομάδα νωρίτερα από την 

προγραμματισμένη ημερομηνία. Όσοι/ες φοιτητές/ριες το επιθυμούν, συμμετέχουν στην 

τελετή ενδεδυμένοι με την τήβεννο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου
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Άρθρο 14. Διεθνείς συνεργασίες 
 

Οι Διεθνείς συνεργασίες του Τμήματος καθορίζονται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

του Τμήματος Λογοθεραπείας και ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

 

Άρθρο 15. Τήρηση κανονισμού 
 

Για την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Τμήματος είναι υπεύθυνο όλο 

το μόνιμο και το έκτακτο συνεργαζόμενο προσωπικό του Τμήματος. Ο/Η Πρόεδρος του 

Τμήματος εισηγείται τις νόμιμες κυρώσεις για τη μη τήρηση του εν λόγω κανονισμού. 

 
Άρθρο 16. Τροποποίηση κανονισμού 
 

Ο παρών κανονισμός λειτουργίας μπορεί να συμπληρωθεί, να τροποποιηθεί ή να 

αναθεωρηθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης του Τμήματος Λογοθεραπείας όποτε 

κρίνεται αναγκαίο, ώστε να ανταποκρίνεται καλύτερα στις ανάγκες λειτουργίας του 

Τμήματος. 

 


